

花之冠特约

致敬 菏泽精神 践行者

共青团菏泽市委 联合发起  
齐鲁晚报·今日菏泽

## 郓城志愿者协会会长吕斌 成立志愿者协会 帮助更多人



### 【人物简介】:

郓城人吕斌热心公益,为聚集更多爱心,2012年5月,他发起成立郓城志愿者协会。如今,带领500多名志愿者,组织策划活动200余次,筹集爱心资金40余万元,帮助孤寡老人、留守儿童等困难群众5000人次。

见习记者 袁文卿

吕斌出生在郓城县随官屯镇汉石桥汉北村,自幼受母亲的熏陶,有一颗善良朴实助人为乐的心。母亲是吃斋念佛的善人,父亲是一个基层公安民警,从小就立下誓言,长大后一定不能走

歪路,一定要向父母那样尊老爱幼,多做好事。

小学时,吕斌时常把父亲给他的饭票拿到司务科换成零钱,给贫困同学送铅笔、买本子。长大后,他认为一个人的力量是有限的,不如把郓城和自己一样有爱心、有善心、有思想的人聚集起来,一起做好事。

2012年5月,吕斌牵头成立郓城志愿者协会,他任协会会长。当年7月,郓城青年杨洪金在外省工地施工时被重物砸伤脊柱,高位截瘫,双下肢严重溃瘍,随时危及生命,十多万的治疗费用让一家人一筹莫展。听说此事后,志愿者协会考察属实后,发起了“汇集爱心 点燃生命”捐款活动。“37度的高温让每个志愿者汗如雨下,但他们不叫苦不叫累,还带头捐款,一上午就募集了9400元爱心资金”吕斌说。

今年2月,吕斌听朋友

说起郓城县14岁女孩李建如身患白血病,吕斌与志愿者们去李建如家探访后,得知这位品学兼优的“乖乖女”确实家境贫寒。志愿者协会迅速联系企业,发动网友、微友、爱心人士,于3月2日在唐塔广场举办了一场“乖乖不哭 水浒有爱”义卖募捐活动。在短短4个小时里,便筹集善款7万多元。

初略统计,自郓城志愿者协会成立以来,吕斌带领500多名志愿者,组织策划活动200余次,筹集爱心资金40余万元,帮助孤寡老人、留守儿童等困难群众5000人次。

吕斌曾荣获2013年11月份“山东好青年”、2013年齐鲁公益“十佳公益人物”、2013年“菏泽市优秀青年志愿者”、2013年度菏泽市“慈善之星”,山东省慈善总会授予他“热心慈善事业先进个人”。



# 吕斌

聚集爱心 情满水浒故地

## 2路公交车司机张朝振 用心服务乘客 用心收获幸福



### 【人物简介】:

张朝振,一位普通的公交车司机,多年来用自己的默默奉献与坚守书写“敬业”的内涵,见证了菏泽公交大发展;也用踏实诚恳而又谦逊克制的人生态度践行着“崇文尚德,务实图强”的菏泽精神。

本报记者 姚楠

张朝振来到公交公司25年,算得上这里资历最老的员工,从最开始在公司加油站,到后来成为一名公交车驾驶员,从最开始

的月工资一二十元,到现在的每月三千多元,他一直对公交事业满怀信心,充满感情。

对他而言,开公交是一种幸福。从小在农村长大的张朝振,在城里有一份稳定的工作和固定的收入,很知足;随着城市的发展,公交线路也随之延长增多,公共汽车也升级换代,菏泽公交迎来了史无前例的跨越大发展,这让张朝振这名老公交人由衷地感到自豪。

公交是展示城市文明形象的一个窗口,公交驾驶员的一言一行都代表着我们城市的文明程度。“面对乘客,我一直提醒自己要微笑。每当把乘客安全送到目的地,他们一句谢谢、一个微笑都是对我个人价值的认同,是我幸福的来源。”张朝振说。

去年的一天,一位市民急着送孩子上学,不慎将包丢在公交车上,包里有几千元现金等财物。张朝振用了不到一个小时,就找到了这位丢包的市民物归原主。经过这件事后,这位市民对公交驾驶员有了一个新的认识,成了公交的义务宣传员。

今年8月1日下午,他驾驶着2路公交车,途中一位60多岁的男市民吸着烟上车。张朝振根据公司相关规定提醒他将烟头熄灭时,却遭到该男子辱骂长达20分钟。

张朝振十分克制,通知线路经理后报了警。公司特意对他提出表扬,并颁发了特别委屈奖。“回想起来,我仍觉得自己做得对,对得起公交车这个特殊的‘窗口’。”张朝振说。



# 张朝振

平凡的岗位同样能干得出彩

## 定陶特殊教育中心学校政务主任赵蕊 是老师更像母亲 用爱托起折翼天使



### 【人物简介】:

赵蕊,1999年开始从事特殊教育教育,将“老师”和“母亲”的职责合二为一。上课时她是课任老师,下课后是生活指导员,下班后又成了保姆,甚至更多的角色。她用爱托起残缺的花蕾,用爱缝补天使的翅膀,用爱抚平心灵的伤痕,成就补天的传说。

本报记者 李德领

1999年毕业于山东省昌乐特殊教育师范学校的赵蕊,同年进入定陶县聋哑学校(2006年更名为定陶县特殊教育中心学校)工作,“当时师范专业毕业的教师十分缺乏,刚上任就被委任

为班主任,同时还肩负着一年级语文和3个班语言训练课的教学工作,刚入职时就作出了干就干好的决心。”赵蕊说。

2005年11月,该校成立弱教教学试验班,当时弱教教学在菏泽还是无人涉足的处女地。由于工作需要,赵蕊被调到培智班工作,为了更好的进行培智教育教学工作,又重新学习弱教专业知识。“每晚哄睡年幼的女儿后,便开始挑灯夜读,用知识武装自己。”

2006年5月,赵蕊做了右侧乳腺小叶增生切除手术,由于放心不下学校的孩子们,刚拆线就去上班。由于路途颠簸,再加上自身体质特殊,刚愈合的刀口裂开了。

“我也想歇几天,但我那群孩子怎么办?右手不能抬,我就用左手写字上了一个月的课。由于伤口没有完全愈合我就去上班,落下后

遗症,右手只要稍一用力,胸口就隐隐地疼痛。”赵蕊说,不过,看着这群孩子他觉得很快乐,充实。“我们的残疾孩子就是天上掉下来的折翼天使,他们单纯、他们快乐、他们知足。我所做的就是用爱来缝补这些天使的翅膀。”

教书育人是教师职责所在,而身为特教老师的赵蕊却身兼数职。上课时她是课任老师,下课后是生活指导员,下班后又成了保姆,甚至更多的角色。上课、批改作业、带学生看病、照顾学生起居,将“老师”和“母亲”的职责合二为一。

“作为一名特殊教育工作者,我们都有一颗博爱的爱心,用爱心点燃孩子们的理想之灯,用汗水谱写无悔的特教人生。我们共同撑起教育的蓝天,让这群特殊孩子展翅翱翔。”赵蕊认真地说。



# 赵蕊

用爱托起残缺花蕾的拓荒者